
Seniorenbeirat Wentorf

Niederschrift über die 12. Sitzung des Seniorenbeirats

Sitzungstermin: Dienstag, 27. Oktober 2015
Sitzungsbeginn: 10.00 Uhr 
Sitzungsende: 11.05 Uhr 
Ort, Raum: Rathaus, Sitzungsraum 1

Anwesend sind:
Herr Klaus Venzlaff Vorsitzender
Frau Rose-Marie Klinzing stellv. Vorsitzende
Herr Ansgar Koplin stellv. Vorsitzender
Frau Hildegard Waltz         Beisitzerin
Herr Matthias Hardt Schriftführer

Als Gäste: Herr Teschmann von „Wentorf Aktuell“
                  Herr Schütte ???

Abwesend wegen Erkrankung:
Herr Berthold Driemeyer   Kassenwart

Tagesordnung:
1. Eröffnung der Sitzung
2. Überprüfung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung des Protokolls der 11. Sitzung vom 15. Sept. 2015
4. Beiträge für die Badefahrten nach Bad Bevensen
5. Forts. der Beratung aus der 11. Sitzung: Kontaktpflege z. r. Aktionsgruppen des Beirats
6. Kontaktpflege zum Runden Tisch Asyl
7. Aufgaben zur Öffentlichkeitsarbeit
8. Verschiedenes

zu 1) und 2) Der Seniorenbeirat ist beschlussfähig
zu 3) Das Protokoll der11. Sitzung wird genehmigt
zu 4) Frau Borcholte als Organisatorin  der Badefahrten nach Bad Bevensen berichtet
         über anhaltendes Interesse an diesem Angebot und erbittet Zustimmung zu
         dessen Fortsetzung auch im kommenden Jahr und legt den „Fahrplan“ dafür vor. 
         Der Beirat dankt Frau Borcholte für ihren Einsatz und stimmt der Fortsetzung der        
         Badefahrten auch in 2016 unter der Voraussetzung zu, dass die anfallenden Kosten 



         durch Beiträge der Teilnehmer ausgeglichen werden.
       Frau Borcholte berichtet, dass sie aus den Überschüssen dieses Jahres in Höhe von 
         € 583,10 € 440,00 an den Beiratskassierer übergeben werde. Die restlichen € 143,10 
         wird sie für eventuelle Ausfälle von Teilnehmern verwalten. 
         Der Beirat stimmt zu.
zu 5) Der Vorsitzende hat die im Namen des Beirats wirkende PC-Gruppe besucht. 
zu 6)  Er berichtet, dass Versuche, Kontakt zum Runden Tisch Asyl aufzunehmen 
         um Möglichkeiten einer Zusammenarbeit zu finden, bisher ergebnislos geblieben 

sind. Eine vor Wochen gesendete Email ist bisher unbeantwortet. 
zu 7)  Schriftführer wird Material für den Aushang des Seniorenbeirats Wentorf

erstellen. 
Zu 8)  Klaus Venzlaff berichtet über eine künftig auch für den Seniorenbeirat als 
           Kontaktperson der Gemeindeverwaltung tätige Mitarbeiterin, Frau Krüger. 
          
           Der stellv. Vorsitzende, Ansgar Kopelin, greift das Thema Öffentlicher   
           Personennahverkehr (ÖPNV) in Wentorf auf und stellt die Frage, warum Senioren  

hier keine Preisermäßigung, wie sie anderswo üblich sei, eingeräumt werde. 
Matthias Hardt wertet das Angebot des ÖPNV in Wentorf insgesamt als unbefriedigend,     
weil große Teile der Gemeinde überhaupt nicht einbezogen würden, in der 30 % der 
Bevölkerung zu den Senioren zählen. Kopelin empfiehlt zum Thema ÖPNV eine 
gemeinsame Aktion der Seniorenbeiräte des Mittelzentrums (Reinbek, Glinde, Wentorf) und 
Bergedorfs anzustreben.

            
Der Seniorenbeirat wird sich mit einer Spende (€35,00) an der Feier zum 
Volkstrauertag beteiligen.

 
Frau Renate Seifert wurde wunschgemäß auf Veranstaltungen der Kirche und des 
Bürgervereins für Senioren hingewiesen. 

Nächste Sitzung: 24. November 2015 10.00 Uhr im Rathaus.

           
           

           gez. Klaus Venzlaff gez. Matth. Hardt 
        Vorsitzender         Schriftführer



     
 


